

314. Записка Н. И. Лобачевского Физико-математическому отделению о лекциях, намеченных им к чтению в 1837/1838 акад. г. 30 июля 1837 г.

В Отделение физико-математических наук

Честь имею Отделению объяснить, что в наступающем академическом году преподавать буду 2 часа во втором и 2 часа в третьем разряде студентам собственно математических наук:

Интегральное вычисление. Первое полугодие: о суммовании функций: переход к интегральному вычислению с объяснением начала этого вычисления. Интегралы простых функций. Об исчезновении строк. Интегрирование помощью бесконечных строк. Интегрирование линейных уравнений с постоянными множителями.

Второе полугодие: об определенных интегралах, вариационное вычисление; о тригонометрических строках; интегрирование уравнений с частными дифференциалами первой и второй степени. За руководство принимаю сочинение Лакруа об интегральном вычислении, а также и собственные сочинения.

30 июля 1837

Ординарный профессор чистой математики Лобачевский

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1837, № 8099, л. 61. Подлинник. Написан рукой Н. И. Лобачевского.

315. Отношение управляющего Министерством просвещения Н. А. Протасова попечителю М. Н. Мусину-Пушкину об утверждении Н. И. Лобачевского ректором университета на новое четырехлетие. 7 августа 1837 г.

Г. попечителю Казанского учебного округа

Государь император по положению Комитета гг. министров вследствие представления г. министра народного просвещения, основанного на ходатайстве Вашего пр[евосходитель]ства, в 3 день текущего августа высочайше утвердить соизволили ординарного профессора Казанского университета стат[ского] совет[ника] Лобачевского ректором сего университета на 4 года.

О таковой высочайшей воле имею честь уведомить Ваше превосходительство для приведения в надлежащее исполнение.

Подписал уп[равляющий] Мин[истерством] народ[ного] просв[ещения] об[ер-прок[урор] св. Синода граф Протасов

Скрепил: уп[равляющий] Депар[таментом] князь Ширинский-Шихматов

Верно: пом[ощик] нач[альника] стола Павликовский

ЦГИА, ф. 733, оп. 42, 1837, № 60980, л. 17. Отпуск.

316. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина управляющему Министерством народного просвещения Н. А. Протасову об оставлении профессоров Н. И. Лобачевского и др. на занимаемых ими должностях и назначении им пенсии. 8 сентября 1837 г.

Господину управляющему Министерством народного просвещения

На основании окружного предложения господина министра народного просвещения от 20-го марта 1837 года за № 3317-м имею честь довести до сведения Вашего сиятельства, что из числа членов Казанского университета выслужили в учебном ведомстве 25 и более лет гг. ординарные профессоры: ректор университета статский советник Лобачевский, статские советники: Никольский, Симонов и Булыгин.